8.1 Ovládání průběžné brzdy vlaku brzdičem ŠKODA N-O 
(příloha 12, obr. 28) 

1. Výše provozního tlaku se nastavuje při jízdní poloze rukojeti brzdiče pootáčením čapky, čímž se zvyšuje nebo snižuje napětí regulační pružiny. Při ovládání brzdy vlaku, u kterého není dovoleno stupňovité odbrzďování, musí být přestavný mechanismus N-O nastaven do polohy O, tj. značkou "O" vzhůru. Zařízení pak zamezuje samovolnému odbrzdění, neboť nedoplňuje ztráty vzduchu v hlavním potrubí a brzdič nereaguje na částečné pootočení rukojeti směrem k odbrzďovací poloze. Při ovládání průběžné brzdy vlaku, u kterého je dovoleno stupňovité odbrzďování, musí být přestavný mechanismus N-O přestaven do polohy N, tj. značkou "N" vzhůru. V této poloze brzdič umožňuje stupňovité odbrzďování a doplňuje samočinně ztráty tlaku v hlavním potrubí, způsobené netěsnostmi. 

2. Zvyšování nebo snižování brzdícího účinku průběžné brzdy se nastavuje takto: 

a) plnění brzdy na provozní tlak 

se uskutečňuje v plnicí poloze I nebo v jízdní poloze II; v poloze I se však rukojeť smí ponechat jen omezenou dobu a plnění brzdy se musí ukončit při poloze rukojeti II, aby nedošlo k přebití brzdy; 

b) jízda s odbrzděným vlakem 

se uskutečňuje při rukojeti brzdiče v jízdní poloze II; 

c) provozní brzdění se zavádí pootočením rukojetí brzdiče z polohy II do polohy provozního brzdění III. Potřebný brzdicí stupeň se nastaví odpovídajícím pootočením rukojeti brzdiče; první brzdící stupeň musí odpovídat ustanovení čI. 153. Další zvyšování brzdícího účinku se dosáhne dalším pootočením rukojetí brzdiče směrem k poloze rychločinného brzdění IV; každé poloze rukojeti odpovídá určitý tlak v hlavním potrubí, který brzdič (při poloze "N" přestavovače O-N) samočinně udržuje; 

d) částečné odbrzdění 

(pokud je dovoleno) se při poloze N přestavného mechanizmu docílí částečným pootočením rukojeti brzdiče směrem k jízdní poloze II; 

e) úplné odbrzdění 

se docílí pootočením rukojeti brzdiče do jízdní polohy II. Po intenzivním brzdění lze postupovat též jako při plnění brzdy;

f) maximální brzdicí účinek v co nejkratší době se dosáhne přestavením rukojeti brzdiče do polohy rychločinného brzdění IV (krajní poloha rukojeti brzdiče); 

g) na neobsazených stanovištích strojvedoucího a na všech (byť i obsazených) stanovištích strojvedoucího, z nichž není ovládána průběžná brzda vlaku (postrk, vlakové hnací vozidlo u vlaků s přípřeží, hnací vozidlo v závěsu apod.) musí být kohout (7) pod brzdičem uzavřen a rukojeť přestavena do polohy rychločinného brzdění IV. V případě potřeby rychločinně zabrzdit průběžnou brzdu z takového stanoviště se jen otevře kohout (7) pod brzdičem; 

h) zkouška těsnosti v odbrzděném stavu 

se vykonává z jízdní polohy rukojeti brzdiče II, při tlaku v hlavním potrubí podle čl. 55 resp. 49. Při této zkoušce se musí zároveň uzavřít kohout (7) pod brzdičem a rukojeť brzdiče přestavit do polohy rychločinného brzdění IV. Po ukončení zkoušky těsnosti musí být rukojeť přestavena zpět do polohy II jízdní zároveň s otevřením kohoutu (7) v hrdle brzdiče.
Brzdič ŠKODA N-O 

a) polohy rukojeti 

I.-poloha plnicí, II.-poloha jízdní, III.-poloha provozního brzdění a odbrzďování, IV.-poloha rychločinného brzdění 

polohy přestavovací hlavice: 

1) pro jednorázově odbrzd'ovatelné brzdy 

2) pro stupňovitě odbrzďovatelné brzdy 

1-přestavovací hlavice, 2-přestavný mechanismus N-O (sestava), 3-ovládací páčka, 4-čepička, 5-rukojeť, 6-závěmá matice zrychlovací záklopky, 7-rukojeť uzavíracího kohoutu do hlavního potrubí, 8-těleso brzdiče, 9-příložka (vačka), 10-příložka s výřezem 
[image: image1.emf][image: image2.emf]A-přívod od hlavního vzduchojemu, B-dohlavního potrubí, C-výfuk, D-k manometru hlavního vzduchojemu, E-k manometru hlavního potrubí, F-výfuk od zrychlovací záklopky

